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0RSZÁ66YÜLÉS.
Ma nem tárgyalták a sajtójavas­

latot.

A többség a képviselőhöz mai 
ülésének napirendjére az uj ház­
szabályokban sürgősség kimondá­
sával a bosnyák vasútikról szóló 
törvényjavaslatot tűzte ki.,

A mai ülés csak rövid, a szó 
szcics érteimében munkapárti érte­
kezlet volt mert az ellenzék nem 
vett részt a mai tárgyalásban.

A mai ülés tehát alig tartott 
egy-két óránál tovább.

A kormány sajiójavaslata a ka­
rácsonyi szünet előtt már nem is 
kerül a parlament napirendjére, az 
ellenzék karácsonyi szünete tehát 
már a mai nappal megkezdődött.

Az ülést Beöthy Pál elnök fél­
tizenegy után nyitotta meg.

Következett ezután a napirend 
első pontja, a bosnyákhercego- 
vinai vasúthálózat kiegészítéséről 
szóló miniszterelnöki javaslat.

Szabó János, a közlekedési bi­
zottság előadója ismerteti a javas­
latot. Ezután Vio Antal állott ft! 
szólásra.

Vio Antal : A fiumei kereske­
delmi kamera és az ország összes 
kereskedelmi kamarái majdnem 
kivétel nélkül felirattal fordultak a 
kereskedelemügyi miniszterhez, ki­
fejtvén, hogy a bosnyák vasúti 
program a magyar kikötő város 
létérdekeit veszélyezteti. A múlt 
évi delegáció is osztotta ezeket az 
aggodalmakat és elfogadott egy 
határozati javaslatot, amely legalább 
enyhíti és elismeri Fiume sérelmeit. 
Ez a határozati javaslat nem neg­
ligálható u'.baigizitás a kormány 
számára, azonban mégis a ma 
beterjesztett javaslat sem Fiume, 
sem a kereskedelmi kamarák, sem 
a múlt évi delegáció határozatával 
nem számol.

Két kategóriába sorozza a bos­
nyák vasutakat. Az első a közős 
kormány és a közős kormány által , 
a két állam kormányának hozzá­
járulásával elfogadott terv, a másik 
pedig a bosnyák autonóm kormány 
tervezete. A banjalukai vonal által 
Bécsnek egyenes összeköttetése 
lesz Szerajevóval, Budapest kizá­
rásával a magyar kereskedelmi ér­
dekek sérelmére. Az osztrákokat 
bizonyára nem a magyar forga­

lomban érvényesülhető konkuren­
cia kérdése vezette álláspontjuk 
kierősz* koláséra, hanem az, hogy 
Fiume teljesen kizárassék a forga­
lomból a dalmát kikötővárosok 
előnyére,

Határozati javaslatot terjeszt elő, 
amely szerint utasiltassék a kor­
mány, hogy a Novi-bihácsi vasút­
hálózat kiépítése & Fiúméba irá 
nyúló tranzverzális forgalom al­
katrésze lehessen.

Sándor Pél a kővetkező szónok, 
aki sajnálja, hogy ilyen fontos 
javaslatot Így elsietnek, szinte 
egyik r api ól a másikra intéz­
nek el.

Gazdaságilag előrehaladott álla­
mokban minden közgazdasági 
kérdést először az érdekeltekkel 
vitatnak meg, például, ha Anglia 
gyarmatot akar szerezni, a keres 
aedőket kü’di előre, azok aztán 
egészen pontosan meg tudják 
mondani, hogy mi jót és rosszat 
lehet várni tőle. Ez a javaslat, a 
mely oly roppant fontos érdekeket 
érint, alig egy hónapja van a 
nyilvánosság előtt.

A javaslat jelentősége abban 
van, hogy a nem tengeren érke­
zett árut Németországból és 
Ausztriából csak a magyar állam- 
vasutakon lehetett Boszniába és 
Hercegovinába szállítani, most ez 
a privilégium megtörött, mert 
meg ven adva a lehetőség Ausz­
triának, hngy Magyarország elke­
rülésével közvetlenül a saját vona­
lain bejuthasson Boszniába egy 
harminckilenc kilóméternyi vonal­
szakasz kivételével. És teheti ezt 
Ausztria tmi tarifáinkkal teljesen 
azonos tarifa mellett. Mindenki 
beláthatja, hogy ezek folytán 
Boszna Bród elveszti fontosságát 
és Magyarország ebben a reláció 
ban ezentúl semmiféle jelentőség­
gel nem fog bírni.

Ennek az uj vasútnak az épí­
tése folytán teljesen elvesztettük 
azt a forgalmat, ame;yet Magyar- 
ország Bosznia Hercgovinával Bró- 

; dón keresztül bírt.
Sándor Pál után Tisza válaszolt, 

ki a bajok eredetét abban 
keresi, hogy az 1907. évben 
kötött kiegyezés a vasúti megálla­
podásokat rontotta és olyan stipu- 
lációkat, amelyek Magyarországra 
előnyösek voltak, törölt. Ezen az 
állapoton nem lehet segíteni. A 
most jelentkező bajok folyományai

csak em*'k a kii-py^zésnek, de 
ezek nem vor halók kapcsolatba 
a bostyák törvényjavaslattal, mire 
az ülés véget ért.

interpelláció

az interpellációra.

A hagymaszövetkezet ügye.
Hl.

Múlt cikkemben előadtam, hegy 
mely gazdasági nyomasztó körül­
mény hozta látra a szövetkezetét. 
Kimutattam, hogy a hagymaker­
tészeknek, hacsak r.crr. akartak a 
közvetítő kereskedelem martalé­
kául esni, kénytelenek voltak, még 
anyagi veszteség árán is véde­
kezni. A szövetkezetét tehát e 
kartell hozta létre, még pedig az a 
kartell, $ melynek mozgató feje e 
termelők javára szubvencionált 
részvénytársaság volt. S amiker az 
a gazdasági szövetkezés a keres­
kedők között a „800 földhöz ra­
gadt, pénzéi sirató, szegény em­
ber“ ellen létrejő t, nem találkozott 
egy báró Urbán Páter, aki a köz- 
igazgatási bizottságban interpellált 
volna érdekükben és az alispán 
ur is rajta ült szociális érzésein s 
ezt a manővert nem méltatta élénk 
figyelemre, azt akkor összeütkö­
zésbe kertit volna olyen hatalmak­
kal, akiknek éppen sz volt a 
céijuk, hogy az állam pénzén a 
város hagymakertészeit tőnkre 
tegyék, vagy legalább is kiuzso- 
rázzák. Ez a manőver nem bán­
totta sz alispán urat, hanem most 
amikor a belső és külső okok 
miatt egy jobb sorsra érdemes 
gazdasági intézmény, mely nem­
csak tagjai, hanem a rajta kívül 
állók érdekében Is közvetve száz­
ezrekre menő hasznot csinált, 
felszámolni kénytelen, hepphepper- 
nek és politikai üldözésre való 
alkalmat találnak.

Gondolkozó ember előtt nagyon 
gyanús lehetett az, hogy éppen a 
vármegyei törvényhatósági bizott­
sági tagválasztás előtt jöttek a 
nagy leleplezéssel s valósággal 
kipikirozták e lap felelős szerkesz­
tőjét, dr. Kiss Pált, a szövetkezet 
volt ügyészét, mintha a felszámo­
lásnak, a látszólagos balsikernek ő 
volna az oka s mintha az egész

szövetkezetei ő hozta volna létre. 
Aki azonban a szövetkezet létre­
jöttének történetét ismeri, tudnia 
kell, hogy a szövetkezetei maguk 
a kertészek csinálták, sőt itt a 
nyilvánosság előtt kijelentem s 
férfiul szavamat állítom, hogy az 
alakuló közgyűlésen én beszéltem 
rá dr. Kiss Pált, hogy az ügyészi 
állást vállalja, mert ő egyáltalán 
semmiféle tisztséget sem akart 
vállalni kezdettől fogva s a szö­
vetkezet vezetésében egyáltalán 
nem akar részivenni s igy már ez 
a körülmény maga is kizárja azt, 
hogy az egész szövetkezésnek 
politikai tendenciája lett volna.

Magi. a szövetkezet megalakult 
881 üzletrésszel s 17.610 korona 
alaptőkével. Az alakulás olyan 
gyors volt, annyira égetően sür­
gős a véd< kezes a kartell ellen, 
hogy az alapító kertéizek nem is 
tudták azt az erőt kifejteni a na­
gyobb töke megszerzésére, amely 
módjukban lett volna, sőt már 
akkor mondották sokan az sem 
baj, hs az egész alaptőke odavesz, 
csak konkurrencia legyeu a 
hagymapiacon, mely a termetók 
kifosztását ellensúlyozza.

Most azután lássuk mivel megy 
tőnkre ,,800 földhöz ragadt, pén­
zét sirató, szegény ember ?“

Mindenki tudni tartozik, hogy 
egy üzletrésznek névérteke a be­
fizetett 20 szóval húsz korona 
Jóke s a felelősség ötszörös.

A szövetkezetnek 1913. juüus 
hó 1 én ’volt 870 tagja összesen 
2420 üzletrésszel. Ebből a 870 tag­
ból egy üzletrész van 681 tagnak, 
kettő 97 tagnak, három 2k tagnak, 
négy 11 tagnak, öt 35 tagnak, 
tehát a 870 tagból 681 egyén ve­
szít egyenként 20 koronát, 97 
egyén egyenként 40 koronát s ez 
a két szám teszi ki a tagok zö­
mét összesen 778 tagot? K’tiő és 
őt üzletrész van összesen 66 tag­
nak, tehát ha még ezeket is ker­
tészeknek számítjuk ezek veszíte­
nek 60 koronától 100 koronáig.

- Vagyis 1--5 üzletrészei van 
érdekelve összesen 844 tag, kiknek 
birtokában összesen 1154 üzlet­
rész van. A még hiányzó 1266 
üzletrész összesen 26 egyén bir­
tokában van, akiknek 90 százaléka 
nem kertész s akik mór a máso­
dik üzletévben léptek be s akik­
nek 90 százaléka spekulálni akart.

Hát kérdem akkor, mikor a 870 
tag közül egy üzletrésznek, mely-

szetnben 
A női és

[•v I j / a t Értesitem a t. közönséget, hogy üzletemet a Lélek cukrázda helyére, ártézi kuttal
Uzletainelvezes. helyeztem át. Hol azt megnagyobbítva a legdivatosabb árukkal rendeztem be. A

leánykabát újdonságokon kívül felhívom a közönség figyelmét a kosztümök, reformruhák, 
iluzok és alj különlegességekre, melyek a legszebb kivitelben vannak raktáron. Gyászruhákban mindig nagy választék.

ja: Ao IíahArnAmüPiz nlrcA árban. Szőrme gallérok és muffok a leeiohh minnsécrhpn
UZ0K vS ellj Kuioniegessegehre, mciycn « • j 6 U6T a «^zacix.

íői és leány fehérnemüek olcsó árban. Szőrme gallérok és muffok a legjobb minőségben.

lali ruhák legújabb divat szerint. . , - , .
MT Szigorúan szabott árak. _____________ IV I T 1 y LflJÖ s.
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nek névértéke 20 korom, 681 
ember és két üzletrésszel 97 ember 
van érdekelve s ez a szám össze­
sen kitesz 778 at, miért és mi­
képen van tönkre téve 800 föld­
höz ragadt szegény ember akkor, 
amikor közvetve azáltal, hogy az 
Unió kartellt az első évben sike­
rült sprengolni, ezeknek a meg 
siratott s megugratott, a „földhöz 
ragadt“ szegény embereknek száz­
ezrekre menő hasznot csinált ?

S egyáltalán a makói hasyma- 
kertészt tönkr« teszi e 20-40 eset­
leg 100 korona veszteség akkor, 
amikor jó termés, jó üzlet esetén 
ennél többet áldomás címén el- 
muzsikáltat ?

S vajon azok, akik most nem 
tudni miféle érdekből felcsaptak 
népmentőknek, vizsgálták-e elfo­
gulatlanul az okokat, amiért a 
„földhöz ragadt, pénzüket sirató, 
szegény emberek“ szövetkezete 
tőnkre ment s ez okok között 
meglátták-e, hogy ennek a szövet 
kezelnek mindenki ellensége volt, 
talán még mtguk a kertészek is ?

Erről azonban később.
Esperslt János

Fogy a nép
Kedvezőtlen a magyar statisztika.

Végéhez közeledünk a nehéz 
esztendőnek, amely annyi nyomo­
rúságot s bajt zúdított reánk. Soha 
annyi csőd nem pusztítóit itt, mint 
ebben az esztendőben, sohasem 
volt olyan rettentően nagy a mun­
kanélküliek serege. A veszteségeket 
azonban, ami minden téren érte az 
országot, ma még nem lehet szá 
mokban kifejezni. Az ország köz­
állapotairól szóló statisztikai adatok 
rendszerint csak egy évvel később 
jutnak nyilvánosságra s ráadásul a 
kormány késlekedése is néhány 
hónappal elodázza az adatok meg­
ismerését. Az 1913. év végén va, 
gyünk s meg nem került nyilvá­
nosságra az 1912. évi Statisztikai 
Évkönyv, amelyből meg iudnók, 
hogy milyen rombolást vittek véghez 
a nemzeti élet különféle megnyil­
vánulásaiban a műit esztendő poli­
tikai zavarai és a ba kánháboru 
ijedelmei.

Amily kevéssé érdekes a kormány 
működése, annyira fontos volna 
ismerni a statisztikai adatokat az 
ország közállapotáról. A kormány 
hadd dicsekedjék külön jelentésben, 
a statisztikát úgy sem téveszti meg 
ezzel !

Nincsenek tehát még adataink 
pusztulásunk mind ín részletéről, de 
ami adatok összekaparható*, azok 
is éppen elég szomorúságot okoz­
hatnak. Hónapról-hónapra összeha­
sonlítottuk a statisztikai havi köz­
leményekből a folyó év első kilenc 
hónapjának némely -.népmozgalmi 
és gazdasági adatait az elmúlt 
esziendő adataival s a kilenc hónap 
ősszeredménys ilyen titkokat árul 
el: Magyarországon 1913. január 
szeptember havában 3 ezerrel ke­
vesebb élveszületés történt, mint 
1912. ugyanazon időszakban, ellen­

ben őtezerháromszász hét éven 
aluli gyermekkel több halt el ez 
évben. A népszaporodás a jelzett 
idő alatt, 1913-ban 18481 lélekkel 
kevesebb volt, mint 1912 ben.?

A gazdasági helyzetet nérnikép 
az is illusztrálja, hogy u takarék- 
pénztárba must három millió ko­
ronával kevesebbet vittek, mint 
tavaly.

Ellenben - s ez égpen szüksé­
ges is, hogy pusztulásunk képe 
még sőtétebb legyen - a szeszadó 
hat millió koronával a söradó pedig 
hét és fél millió koronával több 
volt az idén (január - szeptemberben 
mint tavaly ebben ez időszakban.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár december 17 Szerda Róm 
kath. Lázár Kántorb, Protestáns Lá­
zár löörög orosz dooember 4 Da- 
maszk. J&n Nap kel 7 óra 44 perc­
kor nyugseik 4 óra 08 perckor.

ldőjoslás. A budapesti meteorologiai 
jelentése szer nt a következő : Fagy­
pont körüli hőmérséklet és htlyon 
kint csapadék várható. Sürgönyprog­
nózis : Fagypont jjkörüli hőmérséklet, 
elvótvo csap-dók. Déli hőmérséklet 
3 C.

- Makóváros az árvíz védelmé 
ben. Mindenki tudja, hogy et év 
tavaszán azok a fakadó vizek tét 
tek legtöbb kárt a szőlőbirtokosok 
ültetvényeiben, melyeknek főleg 
a lesi és szentlőrinci szőlőkből 
lefolyásuk nem volt. Itt ugyanis 
az Arad-csanádi vasutak, lerjeszke 
désükkel beépítették a fakadóvizek 
elvezetésére szolgáló csatornát. A 
miniszter utasítása folytán az 
Arad-csanádi vasutak igazgatósága 
úgy akart segíteni a bajon, hogy 
az árvíz alkalmával a pályatest 
alatt egy 80 centiméter belvilágu 
betoncsövet vezetett at. Ez a csa 
torna azonban azért nem képes 
elvezetni a fakadó és csapadék­
vizeket, mert valamivel magasab­
ban fekszik, mint a városi csa­
torna, azért a városi tanács ne­
hogy a tavasszal ismét olyan 
szomorú áílapo ok következzenek 
be, utasilotia Pákh Kálmán városi 
gazdasági szaktanácsost, hogy a 
város csatorna mé yitéséről hala­
déktalanul gondoskodjék.

- Bizottsági ülés a városnál. 
Makóváros közkönyvtári bizottsága 
ma délelőtt Galambos Ignác dr 
polgármester elnöxlésíve! ülést 
tartott és a képviselőtestület által 
megszavazott két évi közkönyvtári 
hozzájárulás elmén 800 korona 
értékű uj könyvnek bevásárlását 
hozza javaslatba a tanácsnál.

- Virilisjog átruházás, özvegy 
Sonkovics Jánosné Makóvárosá- 
nál meglevő virilis képviseleti jogá­
nak gyakorlását az 1914. évre 
Abelesz Bernátra ruházta át.

— A DMKE. felolvasása. A mos­
tani szerdai szabadliceális estét 
Magyar József dr. főgimnáziumi 
tanár tölti be, aki „Páris és fran­
ciák“ címmel képek vetítésével 
egybekötött előadást tart a főgim­

názium tornacsarnokában. A ve­
zetőség a vetítő gép rendes keze­
léséről már gondoskodott. A fél- 
kilenckor kezdődő előadás alig 
tart egy óráig.

- A város jógszállitésa. Makó- 
városának két jégverme van. 
Egyik a polgári leányiskolánál, 
másik a városi kőzvágóhidnál. 
Ezeknek jéggel való megtöltéséről 
mai ülésében intézkedett a város 
tanácsa és pedig akként, hogy a 
gazdasági hivatal által megtartott 
árlejtés alapján, mint legelőnyö­
sebb ajánlatot beadott vállalkozót, 
Nacsa Andi ást bízta meg a jég- 
szállítással.

- Makói leány sikere. Dózsa B. 
Sámuel makói szállító Ilonka nevű 
zenei tehetséggel megáldott leányát 
a szegedvárosi zeneiskolában ké- 
pezteti. A zeneiskola a héten fényes 
hangversenyt rendezet', melyen 
Dózsa Ilonka is játszott, mely alka­
lomból Dózsa Ilonkát nagy kitün­
tetés érte. Az előkelő kőzőn- 
séj többször megtapsolta és 
a „Szegedi Híradó“ ez alkalomból 
igy ir a makói kis leány sikeréről: 
Dózsa I ona a Wi dstein szózatát 
játszotta feltűnő biztonsággal. A 
mü precíz kivitele nagy technikai 
tudásról telt tanúságot, interpreta 
lásának értékes és eredeti volta 
mély zenei intelligenciáját tárta 
elénk, úgy, hogy Dózsa Ilonka 
képességeiről a íegelismerőbb han­
gon nyiiatkozhiluns, másrészt pe­
dig fejlődése a legszebb reményekre 
jogosít.

- Egy pipa dohányt kérek. Wéber 
Antal porganyi lakos, ki mint 
munkás a kiszombori téglagyárban 
volt alkalmazva, ms délután Por- 
gényban levő családjához igyeke­
zett. Az országúton egy előtte is­
meretlen fiatal ember igyekezett 
utána, ki midőn utói érte csak 
annyii mondott:

- Egy pipa doh ínyt kérek!
Wölber először kijelentette, bár

volt dohinya, hogy - nincs, de 
aztán mégis megszánta az idegent 
és dohánya után nyúlt, amikor 
zsebéből kirántotta munkakönyvét 
és egy darab 10 koronás papír 
bankóját. Ezeket az idegen fel­
kapta és elfutott vele. Wéber egy 
pillana'ig habozott, azután a tolvaj 
után iramodott. Mikor utói érte, 
idegen megfordult és e.őrántotta 
bicskáját, azzal Wébert kétszer 
nyakon szűri a és aztán odébb 
átlőtt, mialatt Weber vértől elbo­
rítva roskadt össze. Az idegen 
elmenekül Wébert pedig a járó­
kelők eszméletlen állapotban ta­
láltak meg és behozták a makói 
közkórházba, hol Uray Vilmos dr. 
kórházi főorvos azonnal megope­
rálta, de főigyógyulásához nincs 
semmi remény.

- A halál torkában. Holnap, 
csütörtökön este a makói Uránia 
színház filmjén a világ egyik leg­
szenzációsabb drámája játszódik 
le. A két felvonásös dráma elme: 
„A halál torkában“. Már maga a 
elme is megrázó. A dráma cse­
lekménye az életből van merítve, 
mely a vásznon megelevenedve 
a legnagyobb közvetlenséggel hat.

A nagyszerű drámai előadás után 
még több sikerült kép kerül be­
mutatóra, igy Nápoly és környéke 
remek tájkép. Kacagtató jelenetet 
ábrázol Maxi fényképészkedése. A 
többi képek is egytől-egvig t 
mozgó színház legremekebb fel­
vételei.

— Esküvő. Dr. Dióssztlággi Jó- 
zsef ügyvéd folyó hó 16 au kötött 
házasságot D. Szabó János hód­
mezővásárhelyi nagybirtokos leá­
nyával, Jusztikával.

- Meghívó. A makó és vidéke 
hagyma és zöldségtermelők egye­
sülete nagys. dr. Galambos Ijnlc 
polgármester ur és dr. Holler 
György ur védnöksége aílatt. Mán- 
dokl János elnöklete mellett 1913. 
december 26-án azazkarácsony má­
sodnapján a „Korzó szálloda“ étter­
mében saját egyesüle e javára egy 
jó zenekar közreműködésével tánc- 
mulatságot rendez, melvre ezúton 
is tisztelettel meghívja a Rendezőség. 
Belépő díj személyenként 80 fillér. 
Kezdete este 7 órakor. Felülfizeté- 
seket köszönettől fogad és hírlapi- 
lag nyugtáz a rendezőség.

— Megjött a koporsó! B ilázs Pál 
Szarvason, ötvenkét éves korára, 
megelégelte az életet s tegnap reg­
gel végzett magával. Bement az 
istállóba, felakasztotta magát, mire 
a cselekedetét észrevették, már 
halott is volt. Éppen, amikor a 
háznép azzal fáradozott, hogy holt­
testét a szegről leakasszák, kopor­
sót is hoztak. Balázs .Pál rendes, 
gondos ember volt, a halálára 
jóelőre megrendelte a koporsóját 
is. És pontosan megkapta a ren­
delését.

— A makói temető tolvaja. Fel­
háborító kegyetlenséget panaszolt 
el ma a rendőrségen Bin Imre 
makói bádogos mester. Pár nap­
pal ezelőtt eltemetett Etelka leánya 
sírjáról valami ismeretlen gaz­
ember ellopta a virágokat s amit 
otthagyott, össze vissza hányta, a 
sírra helyezett csokrokat pedig 
megtépte. A lelketlen embert 
nyomozza a rendőrség s ha elő­
kerül, elfogja venni méltó bünte­
tését.

- A makói disznótorok zsarolói. 
Már a makói disznótoroknak is 
megvan az uzsorásuk s a zsaro­
lójuk. A böllérek közül egynehá- 
nyan nem áíalnak a rendőrségre 
hivatkozni, hogy a közönséget 
megzsarolhassák. A rendőrség ma 
a kővetkező figyelmeztést bocsáj- 
tolta ki ez ügyben. Egyes böllérek 
zsarolják a közönséget, hogy mi­
dőn a tavalyi árak mintegy két­
szeresét számítják fel munkadijul, 
azt adják elő, hogy a rendőrka­
pitány kilónként 5 fillér munka- 
dijat állapított volna meg. Figyel- 
mezieti a rendőrkapitány a közön­
séget, hogy ez egyszerű félreve- 
vezetés, a rendőrkapitányi hivatal 
ez ügyben semmilyen irányban 
nem avatkozott be.

- Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkeztek: Molnár Antal Nagy 
Viktóriával, Rafai János Kusz 
Máriával, Herczeg János Erdei 
Juliannáival, Börcsők Bálint Sípos

Olcsó tűzifa.
Értesítjük a igen tisztelt 
2 éves száraz, nyár- és

ll 22 koronáért
vevőközönséget, hogy nagyobb mennyiségű 
fűz tűzifákat vettünk, melyeket telepünkön 

árusítunk. Azonkívül a legjobb
_____________________ minőségű kemény tűzifák, um.:

" ...—• bükk-, cser-, gyertyán*, szil-, hasáb és dorong •
a legolcsóbb napi árban kapható. Igáink a t. vevőközönségnek állandóan rendelkezésére állanak. Raktáron tartjuk a legjobb minő­
ségű hazai és porosz szeneket es kokszokat. Tisztelettel: LEIPNIK ÉS GRÜN ,akeresked6k-
Telefon 118.
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Etellel. Házasságot kötöttek: Szent- 
péteri Imre Sarkadi Máriával, 
Palatínus Szilveszter K;as Viktó­
riával. Elhaltak: Szűcs Sándor 29 
éves, Cz<k Johanna Pankes Emá- 
nuelné 53 évea, Neff Rozália Bor­
bála 2 éves, Tamasi Etel 4 éves, 
Igaz Antal 1 napos, Kiss Katalin 
Széli Józsetné 47 éves, Gőibe 
Erzsébet özv. Bórcsök Mihilyné 
87 éves, Nacsa Viktória Engedi 
Józsetné 20 éves, S.ilágyi Sándor 
47 éves korában.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
iranczia „Mim “ férfi gummi óvszei 
i tuczat 2 korona 60 fillér, 2 tu 
czat 4 korona 60 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Portó 30 fillér.

»Hez“, Budapest, Vili. Kőfaragó- 
otcza 7. Diszkrét szétküldés.

Asszony halál
Csanádpalotán.

Öngyilkos lett a kántor me­

nyecske lánya.

Egy szép fiatal asszony követett 
el öngyilkosságot a napokban 
Csanádpaíotán, A kántor me­
nyecske lánya dobta el magától az 
életet, amelyben annyi csalódás 
meg keserűség érte. Az öngyilkos 
Ságról iudósi'ásunk következő :

Fehér János csanádpalolai kán­
tor lánya úgy 10 esztendővel ez­
előtt ^ házasságra lépett Ányos 
Lászlóval. A házasság nem volt 
boldog. A férj és feleség között a 
nézeteltérések napirenden voltak. 
A szerencsétlen szülök sokszor 
kérték a boldogtalan menyecskét, 
jöjjön vissza a szülői házba, ámde 
a menyecske hűségesen kitartott a 
férj meJett, aki bizony nem értette 
meg az érzékeny lelkű menyecskét.

A boldogtalan házaspárt aztán n 
halál választotta el egymástól. A 
férj 2 esztendővel ezelőtt elhalt. A 
menyecske ekkor haza költözött 
szüleihez Csanádpalotára.

A szerencsétlen teremtés annyira 
neki adta magát a busulásnak, 
hogy bekbetegedelt. Súlyos ideg- 
Mntalom lepte meg s sokszor 
mondogatta hozzátartozóinak ön­
gyilkos lesz.

Most aztán végrehajtotta sötét 
szándékát. Mig szülei távol voltak 
a háztól, a boldogtalan teremtés 
beleugrott a kútba s szörnyethalt.

Szülei midőn hazaérkeztek ke­
resni kezdték s rá is akadtak a 
viz felszínén úszó holttestére.

A szerencsétlen teremtés 38 
esztendős volt. Tragikus halála a 
községben nagy részvétet keltett. 
Mindenki sajnaija a sokat szenve 
dett teremtést, de még nagyobb a 
részvét a kőzbecsülésbm álló, 
mélyen sújtott család iránt.

Boreladás. LilíVSi
volt Kasznárlak udvarában saját 
termésn, jó minőségű boromat lite­
ren- co fillA-A,.* zárt üvegek­
ként Do llllÉrértben, vagy
nagyobb mennyiségben hektolite­
renként jutányos TörnV Dűl 
áron eladom. lUIUA r dl.

Kiadó lakás
Egy padolt szobából, konyha, 
éléskamra és fásszinből álló 
lakás kiadó és azonnal átve- 
vető. Cim a kiadóhivatalban.

Véres szerelmi dráma 
Csanádpalotán.

Öngyilkos lett egy legény, mert 
visszautasította a leány. - 
Szegény lánynak nem kellett a 

gazdag legény.
Különös szerelmi dráma tartja 

izgalomban Csanádpülota közön­
ségét. Egy fiatal gazdag legény 
lett öngyilkos, mert visszautasította 
egy leány szerelmét. A szerelmi 
dráma annál különösebb, mert 
eltér a szerelmi drámák rendes 
indító okától. A legtöbb szerelmi 
drámának az az oka, hogy a gaz­
dag legény nem akarja elvenni a 
szegény leányt, vagy hogy a gaz­
dag szülők akadályozzák meg, 
hogy fiuk szegény lányi vegyen 
feleségül. Ezúttal a szegény leány 
nem akart hallani sem a g zdag 
legény szerelméről. Az öngyilkos­
ságról tudósításunk következő:

Nagy Sándor csanádpalotai gaz­
dag legény hevesen udvarolt egy 
szegény csanádpalotai zsellér ember 
lányának Nagy Mariskának.

A szegény leány nem érezte 
magái szerencsésnek, hogy a gaz­
da? legény kurizál neki s többszőr 
elutasította magától habár a le 
gény erősen fogadkozott, hogy 
feleségül veszi. Mindhiába, a lány 
csak nem akart tudni a legényről.

Nagyon elkeseredett emiatt a 
legény s rettentő tervet eszelt ki. 
Elhatározta, hoey kiirtja a leányt 
s egész családját. Revolvert vásá­
rolt s hangos lármával vonult a 
leány háza elé. Hangosan fényé- 
getődzőit, hogy ember halál lesz 
még ma.

A leány s szülei sejthettek vala­
mit, mert valamennyien elmentek 
a háztól. A legény sokáig zörge­
tett de hiába. És még jobban fel­
bőszítette a legényt, irtózatos ká­
romkodások közepette hazafelé 
ment. U közben mindenkibe bele­
kötött. A járókelők megboirán- 
kozva tértek ki a dühöngő legény 
utjából.

Alig hogy hazaért a legény elő­
rántotta revolverét s azzal melibe- 
lőtíe magét. A hangos durranásra 
berohantak a házbeliek, olt talál­
ták a földön vérében, fetrengve a 
F gényf, aki már szólni sem tudott. 
Orvost hivattak aki úgy ahogy 
bekötözte a legény sebeit, akit 
aztán beszállítottak a gyulai kór­
házba, ahol most a halállal vivő­
dik.

A különös szerelmi dráma nagy 
szenzációt keltett Csanádpalotán.
Igen tisztelt vevőimnek cégem iránt 
tanúsított jóikiratu érdeklődése 

arra késztetett, hogy ».

játék- és diszmü-
arukat újólag bevezettem, amelyből 

nagy

karácsonyi vásárt
rendeztem, melynek megtekintésére 
meghívom o mélyen tisztelt vevő 
közönséget, hogy meggyőződtes- 
sem áraim olcsóságáról és áruim 
szolidságáról, szép és praktikus 
voltáról. Úgyszintén minden más 

cikkeim
úri- és női divatáruk,
rendkívül olcsó szabott áron lesz 

nek árusítva. - Tisztelettel :
Hegyi József

úri- és női divatáruháza, Makón.

RE6ÉNY.

(339)
lot vilMros rejtelmei.

44. fejezel.
Az ostrom.

Remegve lépte át a szálloda 
küszöbét. Szive sebesen lüktetett 
s azt gondolta, hogy a következő 
pillanatokban Márta leányát már 
keblére szoríthatja . . .

A szálloda kapusa, a pincérek és 
szobaleányok hajlongtak.

Az 6 kopott és kéteshirü száljo- 
dájukban ritka volt ilyen előkelő 
vendég.

Sok szerelmi kalandot szőttek 
az ő szállodájukban ; sok bűnt 
láttak már azok a falak, de grófot 
ritkán, nagyon ritkán fogadhat­
tak.

Korbay azon kezdte, hogy a 
szobi pinezérnek megmondta, hogy 
gróf es mig ő szállodában lesz 
egyetlen embert se erezszenek 
arra az emeletre, hol neki szobát 
nyitnak. Kerüljön bírmibe, ő csend 
ben és egyedül akar lenni !

Nagyon természetes, hogy a vö­
rös gróf ezen parancsa szigorúan 
teljesítve lett, anynyival is inkább, 
mert a számla kiegyenlítésére előre 
nyújtott a pincérnek egy ezres 
bankjegyet.

- A számlát és a visszajáró 
összeget távozásomkor adják ide, 
mondá nagyúri közönnyel.

Boriska kíváncsian nézegetett 
körül.

— Hát itt rejtegetik az én leá­
nyomat ? kérdé halkan és kissé 
nyugtalanul.

— Ide fogják hozni, nagyságos 
sszonyom, felelte Korbiy, éppen az 

imént intézkedtem a pincérnél.
— Különös és érthetetlen előtte m 

az egész dolog, mondá Boriska.
- Márta majd felvilágosii min 

dent, legyen nyugodtan asszonyom, 
egy óra múlva ismét a Svábhegyen 
lehet, én pedig mehetek szenvedé 
semmel a nagy világba feledni.

- Oh, ne haragudjon gróf ur, 
de jobb lesz úgy . . .

A SíOlgaszemélyzet a második 
emelefen nyitott szobát.

A legszebbet és legtágasabbat, 
mellyel a szálloda rendelkezett.

Boriska gyanu'lanul lépett a 
szobába.

Korbay szemeivel intett a pincér 
nek. Ez visszabólintott és eliüm.

IV. évfolyam. 3

A második emelet összes kijára­
tait elzárták.

Mikor a szobában egyedül voltak, 
Korbay a szoba ajtójához lépett és 
megfordította benne a kulcsot.

Boriska kimeresztett szemekkel 
nézett Korbayra.

— Mit csinál ? kérdé megrettenve.
— Leszámolok az élettel, asszo­

nyom. Megesküdtem, hogy ön az 
enyém lesz és azt az eskümet 
beváltom !

— Gróf ur! . . . Segítség 1 . . . 
Nagy isten ön megcsalt, rászedett. 
Segítség! . . . Segítség 1 . . .

Boriska kezeit tördelve az ajtóhoz 
futott s kétségbeesetten rázni kezdte 
a kilincset.

— Asszonyom figyelmeztetem, 
mondá Korbay végtelen nyugalom­
mal, hogy itt hiába zörget, hiába 
kiáltoz, a szolgaszemélyzet jól meg 
van fizetve, ide be nem jön senki!

- Úgy? ... hát mit akar? 
kérdé Bor ska lihegve és elszántan 
szembe állott Korbaynak.

- A szeremét, a becsületét, önt 
magát akarom asszonyom!

(Folyt, kőv.)

I a:;T3iisi

MOZGÓKÉP színház.

Csütörtökön, december hó 18-án este 8 
Órakor.

Ä halál torkában.
Dráma 2 felvonásban. Gyönyöiüen 

színezett felvétel.

Pathé-jiurnil.
A hét érdekes látványosságai.

Nápoly és környéke
Remek tájképek.

iaxi fényképez,
Krcagtató.

ä megható dráma.
Komikus.

Tifi büntetése.
Érdekes felvétel,

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

A fogak hófehérségét, tisztaságát csak úgy érhetjük el, ha 
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi
IH oá l—frin irret mat ^ szájnak és fogaknak kellemet- 
lUCdl lUytvl Clllcl. lenségeit és számtalan betegségeit 

megszünteti a KUDAR-féle

antiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz.
A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér­

hetjük, ha az ldeál-kézfinomiiót használjuk !
Az arcon levő pattanásokat, foltokat eltávolíthatjuk, ha ok­

szerű kezelés mellett az Ideál-arckenőcsöt használjuk 1 
Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér­

hetjük el, ha

Ideál-krémet, Ideál-tejet, ídeál-tejkrémet, 
Ideál-poudert, Ideál-szappant

használunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd­
jegygyei vannak l/IIHAP I Ä IfK újvárosi gyógyszertárá- 

ellátva — és iXUUrilX 1-riJUtJ ban szerezhetők be.
Telefon-szám : 68 Telefon-szám: 68.

IF3I ISHÜMÜHHH
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POÓR ENDRE
izvótrvszoréaznél kapható Makón

V I L IW A-C R E M
gyorsan és biztosan ható ár 
talmatlan szer, szeplő, málfolt 
arc- és kézvörösség és mim 
denféle bőrtisztátalanság ellen-
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer.
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kltlietelve.

Bükkfa, szelezes, vágottfa, 
.. — koksz, -——

jutányos árban kapható méte­
renként vagy waggon számra 
házhoz szállítva. Megrendelhető

Dózsa B. Samu
Páva utca 3. sz. alatli lakásán.

AAAAAAAAAAAAA

«ob I
i hoH-

rlf '
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legjobb hyoienikus

GUMM8
! különleges ség j 

Teljes jótállás 
Mindenül! kaphati

ggjft Árjegyzők ingyen.,
.„OllA'gummii

Wienlí
Práter 

Xstras5eű7
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SBGBBIBiBIHBII

olcsó és jó kivitelben 
kaphatók

ALEXI JÓZSEF
asztalos üzletében (régi sör­
ház) Iritz ízsó-féie fatelep- 
o o pel szemben. o o

Ugyanott egy Lu tamilénak fölvétetik.

IBBflBBIIBRBBBBBII

LEGJOBB LIKOROK ES RUM
készíthetők házilag a CSILLAG-ESSENC1AKKAL

a hozzájuk mellékelt készítési utasítás szerint. Egy 
üveg kivonat ára 50 fill. Kapható egyedül

POPPER GYULA
DROGÉRIÁJÁBAN

MAKÓ, Főtér.
I ; ( r esscrciák- 
I f Hűi i rum 
és likőrök jó­
ságuk, jóiziikés 

.•finom aromájuk 
lolvtánalegma- 

gasabb körök- 
benlshlvekre 

találtak.

w
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Kapható következő fajokban 
Absinth Kávé
Allaich kömény M,raiohine 
Angol keierl 
Anisette M ,
Ananász
Cacao barna Narancs
Chartreuse zöld Őszi baraek 

Császárkorié Rosztopsins 
Curacac Rózsa
Kajszin Vanília

BIIBBHIH8Í EBBHEgiBHBSHHeB

Nézze
meg az asztalfiókjában,

hogy van-e elegendő

nyomtatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó perezre, amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo­
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje meg a

„MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG“-nál
MAKÓ, DESSEWFFY-TÉR 7. TELEFON SZÁM 124.

ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen 
csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.

■▼■ ■ ▼« ■▼■ ■▼■ mwm
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A legjobb hírnevű 
Helical Premier és Alfa 
Kerékpárok,
Hegyi gummik, lám­
pák, csengők és min­
dennemű kerékpár- 
alkatrészek,
Central Bobbin kari­
kahajós és csolnakos 
varrógépek és min­
dennemű v a r r ó g é p

mosó, fa- 
mángorló

részek.
Legújabb 
csaró és 
gépek,
Gramophonok és aleg- 

........ ,. „ újabb Columbia leme­
zek, mindenféle rugók és hangverseny tűk leg­
olcsóbban és kedvező fizetési feltételek mellett
beszerezhetők GLÜCK SAMU cégnél Makón,

Egy 12 lóerős benzinmotor lokomobil, mely 
fűrész, takarmány kamara és 6-os cséplő hajtá­
sára legalkalmasabb, Egy 6-os jó cséplő,
Egy eredeti herecséplőgép olcsón .és kedvező 
fizetési teltételek mellett eladó GLÜCK SAMU 

cégnél makón.

5T
Gudlin Mátyás

épület és mülakatos
Mó. MegyelMra 34. síim.

A jelenkor legjobb, • 
legolcsóbb és legerő­

sebb uj rendszerű

laheíÉliiiizlielnil
készíti és raktáron tart­
ja. Kisebb és nagyobb 

T^y T---I háztartási takaréktiii- 
Xii ‘ I' T helyeket, úgyszintén ké- 
Xi: O : menytoldót, üstkatlant, 
r1 iJTXr d°bkál) hát minden alak- 

v=-r—^1 ban és kivitelben a leg­
olcsóbb árban készít.

ÍTT
ŰGPrf
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PESSARIUM OCTUSIV

Gummi óvszerek
a legbiztosabb vegytiszta francia, angol 
és am erikai gyártmányú különlegességek. 
Gummi hólyag 12 drb finom minta, kisebb 
2 K. 12 drb finom minta, négy 2 40 K. 
„0LLA“ különlegességek urak részére. (Con­
dome) Roulé nak is nevezik. Prima tucatja 
4 K. Extrafinom tucatja 6 K. Superfinom 
tucatja 8 K. Mintagyüjtemény célszo ü ösz- 
szeállitáeban 12 drb 4 K. 25 drb 8 K. 
Sérvkötö argói aoélrugóval, drbja 4 6 és 
10 K. Suspensor (horetartó) drbja 50 fi i., 
I K, I K. 60 fill és 2 K. Dlanaöv (havPaj 
ellen) 6 drb betéttel, drbja 5 éa 7 K. Irri­
gator teljesen fölszerelve 3 K. 60 fill., 4 
és 5 K. Uterus spray női különlegesség 10 K.

rendelésre) 5 korinától 15 koronáig
Teljes szavatosság. A nem meg­

felelők kicserélése.

CSILLAG DROGÉRIA
MAKÓ, FŐTÉR.
TELEFONSZÁM 133.

Nyomaton a „Makói Fúggettea Újság ‘ vibanyerőr« berendsutitt müintázeíében Makón.



5. IV. évfolyam makói független újság 1913. december 17.

■ AÁ/é AA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAB

◄ Zeitler Rudolf és társai gőzmalom &

< és jéggyár részvénytársaság iáké. ►
** n ...............~.... ........"......= '■$»

< Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- ► 
5 eet’ ™agdarát, tengeri darát és kását, valamint ►
◄
4
4 Delailelárusitás malmi üzletben, színházzal ► 
4 szemben, Olt Károllyal szemben és a Takarék ► 
t épületben levő üzletekben. ►
2 ►
2 Vámörlés és csere a legjutányosabban eszközöltetik. ►
■ TTTTTTTT? TTTTTTTf TnVYTTTi

I I

fűszereket a legolcsóbb napi árakon. J

LJL

Saját termésű fehér és 
siller n íx a is a

ÉRTESÍTÉS.

HOMOKI BORT,
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY ®$ SZILVA pálinkát, édes italokat és 
arüs RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

Kitüntetést nyert, hitelesített

pontos és erős, Í00 kg. lói 750 kg. ig.

finden iizlelífe öí Ilyen hiéiíeo.
Fölülmúlja ez eddig létező összes 
mérlegeket, amiről vevők bármikor 

meggyőződhetnek

HALÁSZ Á. gépraktárában Makó, Kossulh utca, II. szám.

A
W ÉRTÉS! T É S,

■UsJ
I T 1

\ si! K-srencsén a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sra hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá- 
nyal király éa barát Fialétasörőn kívül, «jabben bevezettem a 

kőbányai víléfllblrtí
SZENT ISTVÁN DUPLA SALÁTA SÖRT, |
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva ven győgyczélokra is.
1RITZ SÁMUEL ÖZV. GZÉS -

K8bányai Polgári Serfíuio Részvíny T6rne«áfl főntktáram. Am

1P11H Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
ujonnar bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.
Női hímzett ingek ....
Női háló kabátok ....
Női háló ingek....................
Női nadrágok schiffonból . .
Női nadrágok pargetból . .
Díszes párnák ....
Solution alsók . . .
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok 

eredeti párisi modellek.
Gyászárukban állandóan nagy választék! 

Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktár a.

1 korona 08 fillér.
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98

Két jóforgalmu italmérési üzlet házzal 

együtt kedvező árban és kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Iritz Miksánál.

Miadó hagymaföld
»lc«ó á-ban és kedvező fizetési feltételek. Szabadgyfikérnek 
olcsóbb árban. |ni4 . , - "
Értekezni lehet J00 $311(10173 ^ulWutca

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudoífsplaíz
csakis ez a valódi

In i viz, kölnivíz -ponder és kölnivíz-szappan,
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban. * *

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz Akkor sem keli 
el ogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szappant ha az itt 
letett eredeti készítmény nem volna kaptad az ön lakhelyén, meri a világhírt cfe

magyarország képviselete: K

mm Hl Mi. fiuiiopiisi, fill, te. Siioetón"-«. 16. a. » *««, w
8 82E2QB362Kl-«83B8B
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6 IV, évfolyam. MAKÓI FOOOBTLBN UJSAQ 1913. december 17.

Vsn Szerezi csém a t. gnzdaközőnség b. tudomására hozni, hogy
gazdasági gépraktáramat *Äf MSeról * i
őszi s Tintáshoz 1 teljes waggonrakomóny hírneves ^ Bacher-féle 
tüköracél
b
ben io i.v....——-/ ------c----- •
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron tar 
tok mindennemű fogas és láncos boronákat, saját ta'élmányu és 
szabadalmazott vesszöuiánzatu vaspálcás boronákat, mely kitünően 
bevált és nagy keresletnek örvend, már most megrendelhetők, 
6-8 és több“vasú kultivátorokat, tárcsás boronákat, szecskavágó, 
répavágó, kukoricamorzsolókat. Továbbá raktáromon megérkeztek 
a világhírű Melichár féle Unikum Drill sorvető Imperator műtrágya 
és magvető gépek, melyek miután sorbv, vetnek és sorba trágyáznak 
Uiolér.'íetetlen 'tökéletességünknél fogva igen na^y keresletnek örven­
denek. Továbbá nagy ujgonság a már kipróbált Johnston féle 
kukoricaszár araíógóp, ennek előnyős és könnyű munkaképességét 
és kezelését b rmikor raktáromon bemutatom. Végül mindennemű 
gépek azonnali javítását a legszolidabb árban és jótállás mellett 
elvállalok. Autogén heggesztőmmel módomban áll bármilyen nagyobb
Sirmun™8' Mi* ímíIdII és lasinill velép olcsón kapható.
A t. gazdaközönség további becses pártfogását kérve, tisztelettel:

Teiefonszám 126.

bi becses pártíogasát kérve, tisz
L I P T Á K B É
mezőgazdasági gépraktára és javító műhelye, MAKÓ, 

Szent iános-tér 20. ujszém. Sajót ház.

Parfümerie „HEZ“ iilatszertár itf'ÄÄ
cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, Vili. Kőfaragó u. 7.
Újabb elónyajánlatunk: I csoport 2 korona 50 fillér.
1 drb. üvogíégely francia arc- 6a kézfinomitó, 1 drb. francia szappan 
(bármely illatban), 1 üveg francia parfüm (bármely illatban), 1 üveg fran­
cia brillantin (bármely illatban), 1 könyv (60 lap) angol pouderpapir, 1 
csomag dr. Heider féle fogpor, 1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel), 1 cso­
mag amerikai Shampoon szájmosópor, 1 üveg valódi Johann Maria karina 
kölnivíz, 10 drb, szekrény- és ruhaillatositó (francia Sachet-lap), összesen 
19 drb, 2 korona 50 fillér, I csoport 5 korona 1 üveg valódi Odol szájvíz. 
1 üveg amerikai Hair Petrol, 2 üveg valódi kölnivíz, 1 üveg valódi francia 
parfüm (bármely illatban), 2 üveg valódi francia brillantin (bármely illat 
ban), 6 drb. valódi francia pipere szappan (bánnely illatban), 1 drb1 fog 
kefe csontnyéllel, 1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor, összesen 15 
drb 5 korona, Szállítás naponta utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 
mellett. 24 oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánatra ingyen és

bérmentve küldjük.

■aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaii
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte- ^

A-♦£,<-,"tor,; hnrrxr Ni a orv István tlf Saját házában ^

►

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte­
lettel é tesiteni, hogy Nagy István ur saját házában 
(Dessewffy-tér 7. szám alatt) levő

sczipész üzletét:
átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően ren­
deztem be és ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, 
hogy minden e szakmába vágó munkákat a legkényesebb 
igényeknek megfelelően a legolcsóbban készíthetek. 
Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy mindennemű 
férfi, női és gyermekcipőket raktáron tartok és azt olcsó 
áron árusítom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

►
►
►
►
►
►
►
►
►
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ölesönt keresők figyelmébe!Khbmhi
Értesítem az iparos, kereskedő és gazdskőzőnsétict, 
hogy hosszas utánjárásra sikerüli több pénzintéze 
vezérképviseletét megnyernem, amely kedvező félté 
telek mellett nyújt kölcsönt a hitelt igénylő közön 

ségnek. Tekintve, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetben 
még tulmagas kamatláb mellett is elsőrendű banitásos vél 
laktok is csak alig kaphatnak kölcsönt, a helyi pénzpiacon 
jó szolgálatot vélek teijesiteni, amikor a legkisebb összegtől 
bármily összegig előnyős feltételű kölcsönt tudok szerezni. 
Hosszas műkő lésem, melyet a pénzkőiciőnök megszerzése 
és közvetítése terén eltőltőttem és e működésem alatt szer 
zett jó hírnevem garantálják, hogy ezen a téren a jövőben 
is a közönség érdekébenjés * legjobb eredménnyel működöm.

Tisztelettel

KENYERES IZSÓ
bankirodája Uri-utca (Böhm ház).

CT
CD-
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CD
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< bAnszky taihAs. ►

S f ff olcsó bor
ÁRBAN

kisebb és 
nagyobb 
mértékben 

IRITZ SÁMUEL Bzv 
finnél kanható. ?*
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%
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©
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©
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ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

szabó üzletünket
a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei 
Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk 
bei- és külföldi szöveteket nagy választékban, Saját 
készítésű kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték­
osztály magyar és német szabóságra.

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto­
sítjuk. Teljes tisztelettel

Faludy Imréné és társa
férfi szabó.

m

©

©

©

©
©

Skopál Ödön
üveq- és porcellánkereskedö Makó, Főtér

(Böhm ház.)

Megérkeztek a legújabb villamos csillárok, asztali-, fall-, 

függő petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teáskészletek.

mosdókészletek, alpacka- és díszműáruk, valamint egyébb 

itt fel nem sorolt áruk, melyeket elismert olcsó áron árusítok.

Lakó dalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón.

Saját érdekében áll mindenkinek, hogy olcsó áruimról

ooo meggyőződést szerezzen.___ o o__o

Ha nyomtatványra van szüksége,
rendelje meg a „Makói Független Újság“ kiadóhivatalában,

CZIGANYPRIMÄS „xwiy m mur

a

ez a oime a legújabb rend­
kívül sikerült humoros dupla 
gramoloa hae|lemezwek, azonkí­
vül „Sokszer úgy szeretőik sír­
ni“, „Futébefead , „Temetés volt 
a falaton“ stb. Darabja 2.50 
fillér. E hanglemezek eredeti 
felvételben kizárólag egyedül 

csakiso-o o-o o-o o-o

esere ingyen 1 - Kérjen nagy 
^Jén^keges^áJei^yzéhet^^

Wágner
kaphatók. - Budapest, Józset- 
kórut 15 a. Alig toszsált ángy 
dupla haaglemezaek óriási vá- 
fasztékban darabja oaek 80 fill. 
Legolcsóbban javít I- Lemez

Óvás 1 HüyeIbib a Wáqnpr névrB és 15. Iröisiónirfl
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